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Αγροτικές κινητοποιήσεις

Επί πολλές εβδομάδες, ενωμένες δυνάμεις αγροτών Ν.Δ. και ΚΚΕ, αλλά και αρκετών 

ΠΑΣΟΚ, σχεδόν έκοψαν την Ελλάδα στα δύο, παρεμποδίζοντας την κυκλοφορία, με 

καταλήψεις κεντρικών οδικών αξόνων, εκθέτοντας τη χώρα διεθνώς.

Η κυβέρνηση ήταν σε αδυναμία αφενός μεν να ικανοποιήσει αιτήματα που ευθέως ήταν 

αντίθετα με κοινοτικούς κανονισμούς, αφετέρου δε να αποκαταστήσει την έννομη τάξη 

που βαρέως είχε διασαλευθεί.

Τελικά, με την επιχείρηση «σχίσιμο λάστιχων των τρακτέρ» που επιμελώς σχεδιάστηκε 

και εκτελέστηκε αναίμακτα και με επιτυχία το πρωί της 7ης -2-97, με παρουσία 
εισαγγελέων, λύθηκε το πρόβλημα, αλλά έμεινε το στίγμα του διχασμού της κοινωνίας.

Δύο σημεία επισημαίνονται:

α' Πόσο είναι θεμιτή η διεκδίκηση ικανοποίησης αιτημάτων που προσκρούουν σε 

κανόνες θεσπισμένους από την Ε.Ε., όπως η επανεθνικοποίηση των επιδοτήσεων ;

β' Ποία τα όρια επιτρεπτής προσβολής της έννομης τάξης και της άσκησης ελευθεριών 

εκ μέρους των λοιπών πολιτών από κινητοποιούμενες ομάδες επαγγελματιών ;



Εξετάσεις εκπαιδευτικών

Μία τολμηρή μεταρρύθμιση, η κατάργηση της επετηρίδας για το διορισμό εκπαιδευτικών 

και η καθιέρωση εξετάσεων προσέκρουσε στη συντεχνιακή αντίληψη που επικρατούσε 

στο χώρο των εκπαιδευτικών.

Το Νοέμβριο 1998, * έξω από εξεταστικά κέντρα, υπήρξαν συγκρούσεις με αστυνομικές 

δυνάμεις που είχαν διαταχθεί εκεί προληπτικά.

* Επιφύλαξη για το χρόνο διενέργειας των πρώτων εξετάσεων.

Τελικά, οι εξετάσεις διεξήχθησαν και τα επόμενα έτη έγιναν ομαλά.



Κατάληψη δημοσίου κτιρίου από ένστολους της ΕΛ.ΑΣ.

Κάποιο απόγευμα του Νοεμβρίου 2003*  , πολυάριθμοι ένστολοι της ΕΛ.ΑΣ. κατέλαβαν 

το Υπουργείο Οικονομίας, διεκδικώντας την ικανοποίηση οικονομικών αιτημάτων τους.

* Ακριβή ημερομηνία μπορώ να μάθω από τον Φλωρίδη.

Προφανής στόχος, η παρεμπόδιση εισόδου στο Υπουργείο το επόμενο πρωί 

αξιωματούχων της κυβέρνησης και υπηρεσιακών παραγόντων.

Αποφασίστηκε, σχεδιάστηκε και εκτελέστηκε επιχείρηση απομάκρυνσης των 

καταληψιών από συναδέλφους τους , το ίδιο βράδυ.

Επισημάνσεις:

1 .- Ο συνδικαλισμός στην ΕΛ.ΑΣ. μπορεί να εξικνείται σε παράνομες και ποινικά 

κολάσιμες πράξεις, οι οποίες πραγματοποιούμενες από άλλες ομάδες προκαλούν την 

επέμβαση της ΕΛ.ΑΣ. για την αποκατάσταση της έννομης τάξης;

2 .- Ποία εικόνα κατάλυσης του Κράτους θα εμφανιζόταν την επόμενη μέρα διεθνώς, 

αν δεν πραγματοποιείτο η επέμβαση;



Γενική Συνέλευση Ιονικής Τράπεζας

Πρώτη μεγάλη ιδιωτικοποίηση της κυβέρνησης Σημίτη, με ιδιαίτερη σημειολογική 

σημασία.

Λόγω βίαιων αντιδράσεων συνδικαλιστών και εργαζόμενων, η Γενική Συνέλευση 

παρεμποδίστηκε να διεξαχθεί στον ορισμένο χώρο και χρόνο.

Με επιδέξιους νομικούς χειρισμούς, η συνέλευση πραγματοποιήθηκε την ίδια μέρα σε 
άλλο χώρο και η ιδιωτικοποίηση πραγματοποιήθηκε, με σημαντικό όφελος του 
Δημοσίου και της Οικονομίας.

* Μπορώ να θυμηθώ την ακριβή ημερομηνία.


